

## АКЦЕНТЫ

РАЗБИРАТЕЛЬСТВО

# «Это потрясло весь край»

## Началось рассмотрение дела о пермских подростках, напавших с ножами на школьников

Максим Анфалов

В Мотовилихинском районном суде Перми в минувшую пятницу началось слушание по существу резонансного дела о поножовщине в школе №127. На скамье подсудимых — 17-летний подросток, который обвиняется в нападении на учеников и учительницу школы. Во время суда он заявил, что признаёт вину лишь частично, и попросил отправить его под домашний арест. Дело в отношении второго обвиняемого выделено в отдельное производство. Экспертиза признала его невменяемым, и, скорее всего, школьник будет отправлен на принудительное психиатрическое лечение.

**Н**а суде подросток полностью скрыл своё лицо, его законный представитель сделал то же самое. На все вопросы суда оба отвечали однозначно. 17-летний молодой человек обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 162, ч. 2 ст. 167, ч. 3 ст. 30 и п. «а», «в», «ж», «и» ч. 2 ст. 105 УК РФ (разбой, умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества, покушение на убийство двух и более лиц). По словам прокурора, подозреваемый является соучастником покушения на убийство 30 человек, в том числе 19 малолетних учащихся, а также учительницы, которая получила множественные колото-резаные раны. Кроме того, он обвиняется в умышленном уничтожении имущества школы и разбойном нападении на охранника учебного заведения, во время которого ему был продемонстрирован предмет, похожий на пистолет. Потерпевший воспринял его как боевое оружие.

Напомним, трагедия в школе №127 произошла в январе нынешнего года. Двое подростков, вооружённые ножами, ворвались во время занятий в один из классов учебного заведения, где в это время шёл урок, и нанесли ими несколько ударов школьникам и учительнице, которая встала на защиту своих подопечных. В результате инцидента, как квалифицировали медики, педагогу и малолетним учащимся был причинён как тяжкий, так и лёгкий вред здоровью.

Умысел подростков на убийство не был доведён до конца, поскольку уч-

ителю удалось вывести учеников из класса. Оставшись в аудитории, нападавшие попытались убить друг друга, нанеся удары ножом в область шеи, но раны оказались неглубокими. Задержали злоумышленников спустя несколько минут вызванные охраной школы сотрудники ЧОП.

В ходе судебного заседания защиты обвиняемого настаивала на закрытом процессе, эту позицию поддержал прокурор. Кроме того, адвокат подсудимого высказал просьбу об изменении меры пресечения подсудимому с заключения на домашний арест. «Мой подзащитный содержится под стражей более



шении второго соучастника выделено в отдельное производство. По итогам медико-психологической экспертизы десятиклассник был признан невменяемым, поэтому суд будет решать вопрос о его принудительном лечении.

Инцидент в школе №127 стал поводом для пересмотра действующих в учебных заведениях мер по обеспечению безопасности учащихся. «Из слу-

помощи подросткам и их семьям, подразумевающая работу с психологами и социальными педагогами как внутри школы, так и (в самых сложных случаях) с привлечением специалистов краевого психологического центра. Отказавшихся от психологического тестирования родителей предлагалось даже наказывать штрафом. Подготовленные на краевом уровне поправки в статью КоАП о ненадлежащем исполнении родительских обязанностей были переданы депутатом Госдумы РФ Игорем Шубиным, представляющим в законодательном органе Пермский край, на рассмотрение профильного комитета Госдумы.

При этом в ряде пермских школ уже сегодня изменён подход к техническому оснащению средствами безопасности и алгоритму действий при возникновении подобных угроз, когда за физическую охрану и техобслуживание учреждений отвечает один подрядчик, а не разные организации, как было ранее. Это позволяет контролировать системы безопасности и быстрее реагировать на нештатные ситуации. Входные группы в школах теперь оснащены рамками металлоискателей, турникетами, а контроль прилегающей к учреждению территории и школьного пространства обеспечивают несколько десятков камер видеонаблюдения.

## Инцидент в школе №127 стал поводом для пересмотра действующих в учебных заведениях мер по обеспечению безопасности учащихся

девяти месяцев. Все основные доказательства по делу собраны, все свидетели допрошены. В связи с этим считаю, что нет оснований полагать, что мой подзащитный скроется от суда, поскольку ранее не был судим, не привлекался к административной ответственности и из дома не сбежал», — пояснил адвокат. В итоге суд поддержал позицию защиты и обвинения и принял решение рассматривать дело в закрытом режиме, но меру пресечения изменить отказался, продлив срок содержания обвиняемого под стражей на три месяца. Дело в отно-

чившегося важно сделать выводы, — заявил в майском послании краевому парламенту губернатор Прикамья Максим Решетников, особо отметив действия педагога в той трагедии: — То, что вы сделали, потрясло весь край. Говорю вам слова благодарности не только как губернатор, но и как родитель». Тогда же глава региона отметил, что воспитательная функция школ в Пермском крае должна быть усиlena, а меры безопасности — пересмотрены. Для этого уже сегодня внедряется так называемая трёхуровневая модель психологической

# Новый компаньон

Пермский еженедельник «Новый компаньон»  
Издается с 23 сентября 1997 года  
Выходит по вторникам

# КО

№36 (985), 16 октября 2018 г.

Учредитель и издатель:  
ООО «Рекламно-информационное агентство ИД «Компаньон», ИНН 5902144881

Генеральный директор  
Овсов Д. В.  
odv@idk.perm.ru

Главный редактор  
Усольцева Ю. И.  
uij@idk.perm.ru

Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

16+

Адрес редакции и издателя:  
614000, г. Пермь,  
ул. Монастырская, 15

Адрес для писем:  
614000, г. Пермь,  
ул. Монастырская, 15

Телефоны:  
8 (342) 210-40-23  
210-40-25  
210-40-27

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций 11 августа 2014 года. Номер свидетельства ПИ №ФС77-59008.

Перепечатка и использование материалов, опубликованных в газете, без письменного разрешения редакции запрещены.

Рукописи и фотографии, высланные в адрес редакции без предварительного заказа, не рецензируются и не возвращаются.

Редакция не несёт ответственности за достоверность информации, представленной на страницах газеты рекламодателями.

Мнения авторов могут не совпадать с мнением редакции.

Цена свободная.  
Интернет-газета:  
www.newsco.ru

## Реклама в газете

Телефоны/факс:  
8 (342) 210-40-25  
210-40-23

Электронная почта:  
reklama@idk.perm.ru

Требования рекламным макетам, стоимость рекламы и условия размещения опубликованы на сайте www.newsco.ru

Адрес типографии:  
Пермский филиал  
ООО «Типографии «КП»  
614014, г. Пермь, ул. 1905 года, 35

Печать офсетная. Объём 2,0 п. л.

Тираж 4000 экз.  
Заказ №959